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平成 30年度 非核都市宣言平和事業実行委員会 

 第４回議事録（要旨） 

 

日 時：７月９日（月）午後６：15～８：00 

会 場：かたらいの道市民スペース 

出席者：委員 ８名 

（鬼原委員、山口委員、牛田委員、中里委員、柴田委員、小餅委員、中島委

員、北山委員） 

事務局 ３名 

 

１ 開会 

 

２ 議題 

（１）夏季平和事業について【資料１、夏季事業チラシ】 

・事務局より、夏季平和事業の予定について説明。 

【副委員長】パネル展の設営に来られる方はいらっしゃるか。 

→８月３日午後のパネル展設営は牛田委員、柴田委員、山口委員にご協力いただく。 

→８月 14日午後２時のパネル展撤収は柴田委員、鬼原委員にご協力いただく。 

→８月 15 日午前９時のパネル展設営は小餅委員、山口委員、柴田委員にご協力いただ

く。 

→８月 22 日午後３時のパネル展撤収は山口委員、鬼原委員、柴田委員にご協力いただ

く。 

【副委員長】映画上映と子ども向けイベントの役割分担を行う。 

→映画上映の受付は柴田委員、小餅委員にご協力いただく。司会は田村委員（田村委員

不在の場合は牛田委員）にご協力いただく。 

→子ども向けイベントの司会は田村委員または吉田委員にご協力いただく。 

【委 員】武蔵野プレイスのパネル展の設営は子ども向けイベントの後に行うが、もっ

たいないという気持ちがある。せっかく子どもたちが集まってくるので、少

しだけでもパネルを出せないか。 

【事務局】パネルは子ども向けイベントの時間には持ってきているので、何枚か出すこ

とは可能。 

【委 員】できるのであればやった方がいいのではないか。 

【事務局】子ども向けイベント前に何枚かパネルを出すことにする。 

【事務局】一般向けイベントの上映映画の予習を７月 31 日午後２時から市役所の 801

会議室で行う。参加可能な方はいらっしゃるか。 

→柴田委員、牛田委員、小餅委員が参加可能。 

 

（２）すいとんを食べるイベントの子ども食堂との共催について 

・事務局より、みかづき子ども食堂との共催について説明。 

【副委員長】みかづき子ども食堂との共催について、委員会として実施するか。 

→賛同。 

【事務局】場所は延命寺を考えている。開催時期、何食提供するか、大人の参加者の食



- 2 - 

事代を話し合っていただく。 

【委 員】食事代はいただいて良いと思う。 

【委 員】戦後の配給制度や食糧難の話をすることができる。すいとんを実際に食べな

がらであれば、子どもも興味を持ち、記憶に残るのではないか。 

【委 員】募集はどのようにかけるのか。 

【事務局】市報で掲載する。みかづき食堂さんのちらしや Facebook で募集していただ

くこともできると思う。 

【委 員】冬はノロウィルスが怖い。 

【事務局】11月は平和の日イベントがあるので、10月下旬から 11月に行うのが良いと

考えている。 

【委 員】やるとしたら土日か。 

【事務局】お子様が来やすい土日に行う。 

【委 員】10月下旬はコミセン祭りがあるので 11月が良い。 

【事務局】11月 11日は青空市があるのでそれ以外の日にしたい。 

【副委員長】平和の日イベントもあるので、10日、17日、18日あたりが良いと思う。 

【委 員】17日が良いのではないか。 

【副委員長】第一候補日は 11月 17日、第二候補日は 11月 10日とする。午前から午後に

かけて行う。 

【事務局】延命寺は利用可能か。 

【委 員】どちらも大丈夫。 

【副委員長】食事数はどうするか。 

【事務局】みかづき子ども食堂では、通常は 50 食で、イベントの際は 100 食提供して

いると聞いている。 

【副委員長】コラボイベントということで、100食とする。大人の参加者の食事代は徴収

し、子どもは無料で良いか。 

【委 員】すいとんだけなのか、定食のように他に何かつけるのかによって食事代は変

えて良いと思う。 

【事務局】子ども食堂と相談し、メニューや食事代を決める。詳細は事務局に一任して

いただき、次回報告する。 

 

（３）その他 

・事務局より、季刊むさしの夏号と平成 29年度平和事業の記録の発行について説明。 

【事務局】季刊むさしの夏号には、島津さんのインタビューのほか、武蔵野ヒストリー

のページにグリーンパーク米軍施設が載っている。「むさしの人に聞いてみ

た！」というページには、武蔵野市内の歴史を感じられる場所として延命寺

が紹介されている。また、９ページに都立武蔵野中央公園の拡張について掲

載されている。 

【委 員】都立武蔵野中央公園のパネルはあまり取り上げられなかったのか。 

【事務局】季刊むさしの夏号の作成時には間に合わなかったのではないか。市報の特集

ページで取り上げる。 

・事務局より、大型パネルについて説明。 

【委 員】蛇腹になる２メートル×３メートルの方だと大きすぎるかもしれない。布も
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たたむと皺がついてしまう可能性がある。ロールアップのものであれば、皺

になりにくいので管理をしやすいのではないか。 

【委 員】重さはどのくらいか。 

【事務局】大きさによるが、それなりの重さはあると思う。 

【委 員】誰でも設営できる重さのものが良い。 

【委 員】ロールアップの方が使いやすいが、蛇腹式のパネルの方がインパクトはある。 

【委 員】常設しないのであれば、大きさと保存場所を考えなければならない。 

【委 員】武蔵野プレイスのギャラリーや市役所のロビーで展示するのであれば大きさ

を気にする必要はないと思う。 

【委 員】写真が横長で、蛇腹式のパネルも横長なのでちょうど良いのではないか。 

【委 員】小さいサイズのパネルはないのか。 

【事務局】それぞれ小さいサイズもある。ロールアップのものは横幅が小さく、縦長に

なっていく。 

【委 員】写真は白黒か。 

【委 員】白黒。 

【事務局】写真の出典を明記する必要がある。横長の写真なので、写真の下に出典と簡

単な説明を書く。 

【委 員】アメリカが撮った写真だということを書くと良いと思う。 

【委 員】ロールアップのパネルは正方形か。 

【事務局】一番大きいもので、２メートル×1.6メートルの長方形。 

【委 員】11月の平和の日イベントには間に合わせたい。 

【副委員長】大型パネルについては、引き続き検討する。 

・委員より、都立武蔵野中央公園拡張整備工事完成をお祝いする会について報告。 

・委員より、憲法手帳の内容改訂について提案。 

【委 員】憲法月間記念講演会の講演者は載っているが、平和の日イベントは掲載され

ていない。増刷する際に改訂してほしい。 

【事務局】夏季平和イベントに向けて増刷する予定はないが、今後増刷する際に改訂を

検討する。 

・委員より、今年度の研修について提案。 

【委 員】外に見学しに行く研修だけでなく、講師を招いての研修も良いのではないか。

現在、核をとりまく状況は難しいものがあり、予測不可能なことが多い。専

門家の意見を聞きたい。 

【委 員】専門家の意見を聞くのであれば、この委員会の委員限定でやるのはもったい

ない気がする。 

【委 員】過去に歴史学の先生に講演をしていただいたことがある。そのような形でお

話を聞くことができれば良いと思う。 

【委 員】政治的な意見だけでなく、根本的な問題も考えられる先生のお話を聞きたい。 

 

・次回の委員会は、９月 11日（火）午後６時 15分～ かたらいの道市民スペースで開

催する。 

 

３ 閉会 


